

# 新增10处电动自行车注册登记服务网点

## 提醒：补换车牌时电动车需与备案时原貌一致

本报讯 (记者 刘俊科)“最近市民来咨询业务和办理补换领车牌的比较多,我们配备了专业人员,给大家讲清楚政策,办理好业务。”11月6日,在长安交警大队电动自行车上牌点,该大队宣教中队指导员赵焯说。

为积极响应市政府关于电动自行车以旧换新促消费活动,石家庄市交管局在桥西区、新华区、长安区、裕华区和高新区各交警大队保留原服务网点的基础上,每个大队再新增两个服务网点,共计新增10处服务网点,方便广大群众办理电动自行车新车注册登记、转移登记、变更登记、车辆注销、以旧换新注销、补换号牌等业务。

11月6日9时30分,在长安区和平路与建设大街交口棉一立交桥下的长安交警大队电动自行车上牌点,居民正在排队办理业务。“我前几天下班路过,看到这里有显眼的大牌子写着电动自行车上牌点,咨询了需要带的资料,今天过来办一下。”市民杨大爷说,他的电动自行车丢了,过来办理下销车牌。电动自行车上牌点的几名工作人员核对市民提交的有关资料后,告知其相关政策规定,为杨大爷办理了注销车牌业务。

“我家就在附近,我的电动自行车卖给了这位女士,我俩一起来这里办理过户。”市民刘先生表示,二人带着自己的身份证和“二手电动车转让协议”,骑着电动自行车,在现场很快就完成了过户。

10时30分许,记者来到裕华区槐安路与体育大街交口的裕华交警大队电动自行车业务办理点,几名电动自行车业务办理点的工作人员正为前来补换车牌的孙女士办理业务。交还损毁的车牌、用手机扫二维码录入信息、填写有关情

况说明书、核验车辆、拍照上传……工作人员很快就为孙女士补换了车牌。

孙女士前几天充电时,发现电动自行车车牌损坏。“我从这里经过时,看到了这里有电动自行车业务办理点。问了工作人员需要补换车牌的流程后,我就过来补换车牌了,真方便。”孙女士高兴地说。

据介绍,电动自行车业务办理点可以办理电动自行车新车注册登记、转移登记、变更登记、车辆注销,以旧换新注销、补换号牌等业务。对于给电动自行车新车上牌的车主,需携带车主本人身份证、电动自行车合格证和发票,并戴好安全头盔前来办理。“需要注意的是,电动自行车必须保持和合格证上的车辆外号一致,不得改装、加装,车辆电池必须为48V(含)以内,车辆重量在55千克(含)以内,有链条及脚踏子。”长安交警大队宣教中队指导员赵焯介绍,对于补换车牌的车主,需用手机登录相关微信小程序,输入自己的电动自行车备案登记时的账号及密码,再选择自己丢失或损毁的车牌号,点击现场办理。之后,车主可携带本人身份证,骑上电动自行车并戴好安全头盔,保持车辆原貌,填写有关情况说明书,完成相关核验后,即可补换车牌。

赵焯提醒:广大车主给新车上牌时,一定要带好身份证原件、正规的纸质或电子发票以及电动自行车合格证。

对于补换车牌的车主,一定要保持电动自行车与登记备案时的原貌一致,不得加装、改装。若需代办,代办人要携带自己及车主本人的身份证原件和委托书,仅携带身份证照片不能顺利办理业务。

### 各交警大队服务网点

**长安交警大队:**谈固北大街与丰收路交口西南角警务室、和平路与棉一立交桥下警务室、和平路与谈固大街警务室  
**桥西交警大队:**红旗大街与南二环交口东北角警务室、西二环与南石南路东北角警务室、槐安路与平安大街西南角警务室  
**裕华交警大队:**仓丰路与裕翔街交口西行150米路南(地图搜索交警停车场)、槐安路与体育大街桥下警务室、南二环与翟营大街西南角警务室

**新华交警大队:**大郭村植物园街与和平路交口东行140米路北、中华大街与联盟路桥下警务室、和平路与北新街西北角警务室  
**高新区交警大队:**天山大街55号(天山大街与汾河道交口东北角高新区交警大队院内)、中山路与天山大街交口南行100米警务室、天山大街与槐安路交口东行100米警务室

### 电动自行车业务热点问题解答

1、号牌丢失后,收到违法行为告知短信,导致车辆不能注册号牌重新上牌,应如何处理?

答:到交警大队将号牌丢失前的电动自行车交通违法行为记录全部处理完毕后,到辖区交警大队电动自行车服务网点办理注销业务,注销后将不再推送违法信息。

2、车辆丢失办理了报损,车辆找回后已没有牌照,办理补牌业务需要出具报损证明,没有此证明的如何办理上牌业务?

答:针对车辆丢失找回,没有报损证明的,可凭本人身份证出具情况说明(本人要如实向交警部门说明情况,并应当承担的责任),交警大队服务网点实车查验后恢复正常状态,直接办理补牌即可。

3、车辆通过正规渠道购买,符合国家规定,有合格证但是发票丢了(有照片),是否可以上牌?

答:打印发票照片,到交警大队实车查验,车辆符合国家标准即可办理。

4、电动自行车上牌可以用收据代替吗?

答:发票为车辆来历凭证,也是车辆所有人三包索赔的依据为合法证明。收据不能作为登记上牌的来历凭证。

5、上牌点没有电话怎么查询位置?

答:上牌点为交警大队流动便民服务点,没有固定电话,可通过“石家庄公安交警”微信公众号搜索关键词查询位置,现场咨询办理相关业务。

# 让乘客安全出行温暖乘车

## 石家庄公交未雨绸缪做好冬运保障

本报讯 (记者 郭莉萍 通讯员 李津 王小雨)随着冬季的脚步临近,石家庄公交集团各运营分公司提前行动,积极投入到冬季车辆保养工作,从车辆保养、车长培训到应急预案的制定,每一步都力求做到细致入微,为市民冬季安全出行保驾护航。

11月4日凌晨,气温骤降。天还没有亮,石家庄公交集团东部运营分公司一路车队谈固公交枢纽站场院内已一派繁忙景象。线路长4时50分准时到岗,在场院内察看早班车的准备工作。“天气预报说今天降温,为确保首班车准时发车,我比往常提前了40分钟到岗,对车辆的安全性能进行再次检查。”1路公交驾驶员刘辉说。

11月5日,西部运营公司九路车队3名“公交医生”,正在对所属的120台运营车辆逐一进行巡检,对车辆重点部位进行检修,确保车辆技术良好、设备性能安全可靠,并将检查和维修内容

详细登记在车辆冬防检查记录表上。10路车队的维修技术人员对公交车的暖风系统进行了全面而细致的检查,确保车内空调正常工作,确保制热功能正常。同时,他们还清洗并更换空调滤芯,对空调进风口进行排污,为乘客营造温暖舒适的乘车环境。

“遇到特殊天气,车辆进出站或过路口车速必须在规定的时速以下运行;对途经地沟桥、坡道的运营车辆,要慢速行驶,与前车保持足够的安全距离,禁止超车。”在一路车队对车长冬季安全驾驶培训现场,五星级驾驶员赵志超、优秀车队长陈建权分享和交流了恶劣天气驾驶经验技巧,提高了车长们对冬季行车特点的认识,增强了应对突发情况的能力。

为了应对恶劣天气,六十八路车队制定了《冰、雪、雾特殊天气应急预案》。此外,准备好应急物资,储备防冻液、融雪剂、除雪工具(铲子、扫帚等)

等物资,以便在车辆出现相关问题或停车场积雪结冰时,能及时处理。一路车队成立冬运应急突击队。由干管、党员、班组长等50余名各岗位的职工组成的突击队,一旦出现风雪雨雪雾冰等特殊天气,立即启动应急预案,到达指定的点位进行站岗执勤、扫雪除冰、安全提醒等。

“同时,我们还会持续关注客流变化,通过智能调度系统密切关注早晚高峰,调整车距,缩短乘客的等候时间,保证市民温暖出行。”一路车队长鲍哲峰说。



图为九路车队“公交医生”检测车辆中。  
崔卫民 摄

# 爱心饺子宴 浓浓敬老情

## 宁安街道给社区老人送关爱

本报讯 (记者 柳安臣)为弘扬中华民族传统美德,树立尊老、敬老、爱老良好风尚,近日,宁安街道区域养老服务中心与宁安街道社工站携手,为社区50余名60岁以上的老年人举办了一场温馨有爱的饺子宴,让老人们在欢乐的氛围中感受到社区的温暖。

活动当天一早,社区工作人员和志愿者们,为包饺子宴着手准备各种包饺子必需的食材。此次饺子宴的食材准备十分用心,饺子馅选用了新鲜的猪肉,肉质

鲜嫩,搭配上脆嫩的韭菜,味道浓郁醇厚。还有营养丰富的虾仁馅,大个的虾仁混合着爽脆的芹菜,口感鲜美。此外,为了满足不同老人的口味需求,还准备了美味的三鲜馅、鸡蛋、木耳、香菇等食材巧妙的组合,让饺子的味道更加丰富多样。

上午10时许,在宁安街道区域养老服务中心助老食堂,有多位老人提前来帮忙,他们和志愿者们围坐在桌前,一边熟练地包着饺子,一边跟年轻人传授着包饺子的经验。只见铁路16宿舍70

岁的米文萍老人手指灵活地捏着饺子皮,不一会儿,一个漂亮的饺子就呈现在眼前。大家都夸赞饺子外形好看的同时,互相交流着包饺子的技巧,在包饺子现场传来欢快的笑声,老人们脸上洋溢着喜悦。

随着热气腾腾、香气四溢的饺子陆续出锅,老人们一边品尝着饺子,一边聊着家常,脸上露出幸福满足的笑容。和谐温馨的氛围让在场的每一个人都能感受到浓浓的敬老情。“这不仅是吃一顿饺子,更

是一份情意,让我们这些老年人感受到了社区的温暖。”家住北新街社区64岁的冯彦群高兴地说。

工作人员吉晓娜说,通过举办爱心饺子宴活动,工作人员与志愿者为老年人提供了贴心的服务,从准备馅料到擀皮包饺子,每一个细节都认真负责,在互动中方便与老年人进行交流,了解到他们的生活状况和需求,为他们在以后的工作中能更好的精准服务,让社区老年人晚年生活能收获满满的获得感和幸福感!

# 寓教于乐 共筑绿色未来

## 嘉宇社区给儿童科普垃圾分类知识

本报讯 (记者 毛宇)随着环保意识的日益增强,垃圾分类成为了城市生活中至关重要的一部分。为提升社区居民,特别是青少年对垃圾分类的认识和实践能力,近日,嘉宇社区新时代文明实践站开展“垃圾分类我能行”儿童科普活动。

活动开始时,志愿者通过生动有趣的PPT演示和深入浅出的现场讲解,向小朋友们详细介绍了垃圾分类的背景知识、意义以及实际操作中的垃圾分类方法。他们详细阐述了可回收垃圾、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾的区别,并通过生活中的实际案例,帮助大家更好地理解记忆。

随后,活动进入实践环节。志愿者向小朋友们发放标有各类垃圾名称的卡片,引导他们将卡片正确投放到对应的垃圾桶中。这种寓教于乐的游戏方式不仅激发了小朋友们的兴趣,还让他们在轻松愉快的氛围中巩固了所学的垃圾分类知识。

此次活动现场气氛热烈,小朋友们对垃圾分类游戏表现出浓厚的兴趣。通过参与活动,他们不仅加深了对垃圾分类的理解,提升环保意识,还纷纷表示自己将在今后生活中积极践行垃圾分类,为保护环境贡献自己的一份力量。

# 户籍民警 病床前办理身份证

## 周到服务赢得市民称赞

本报讯 (记者 郭莉萍)今年以来,裕华公安分局裕翔派出所恪守为民初心,不断深化服务措施,延伸便民渠道,积极践行“主动警务”,全力为群众解难事、办实事、做好事。

近日,裕翔派出所户籍室接到群众刘先生求助,称其父亲刘某因病在附近某医院住院,在办理医保业务时却怎么也找不到身份证了。本想尽快补办,但老人因病病情严重无法下床,遂向裕翔派出所寻求帮助。

了解情况后,裕翔派出所户籍民警陈博轩立即组织人员,带上相关设备,赶往医院病房为老人现场办证。经核对身份信息无误后,根据身份证制证要求,民警耐心细致地帮助刘某调整姿势,整理着装,选取最佳角度为其拍摄制证照片。经多次调试拍摄后,终于采集到了合格的人像信息。

照片采集结束后,民警考虑到老人家属急需身份证办理医保业务,为其进行了加急办理,确保家属第一时间收到证件。

“没想到就是一个求助电话,派出所的警官就上门服务了,为你们点赞!”面对民警贴心周到的服务,刘先生和家人非常感动。

# 多彩刮画让小朋友收获快乐

## 主城区社区举办趣味活动

本报讯 (记者 刘俊科)为了丰富社区儿童的课余生活,为社区儿童提供一个展示自我的平台,增进儿童之间的交流与互动,近日,高新区宋营镇主城区社区党支部联合宋营镇社工站举办了“多彩刮画 快乐童年”社区儿童活动。

活动开始前,社区工作人员带领小朋友进行了趣味套圈游戏,在红色志愿者的组织下,小朋友自觉地排起长长的队伍。“哇,我套中了!”参加活动的小朋友开心地喊了出来,引得其他孩子跃跃欲试,活动现场充满了欢声笑语。

在刮刮画环节,工作人员向小朋友讲解了刮刮画的基本技巧和注意事项,并鼓励小朋友发挥想象力,将自己所思想在刮刮画上展现出来。小朋友听得专注,画得也很认真,充满童真童趣的想象通过神奇的笔尖勾勒,不一会儿,一幅幅精美的刮画作品便呈现眼前。

此次活动不仅丰富了辖区儿童的课余生活,锻炼了小朋友的动手能力和想象力,为他们提供了一个展示自我、发挥创意的平台,还促进了小朋友之间的交流与互动。主城区社区相关负责人表示,他们将继续发挥党组织优势,关爱未成年人,为他们提供更多丰富多彩的文化活动,助力孩子们快乐成长、全面发展。

# 女童放学与家长失联 民警热心帮忙获赞

本报讯 (记者 郭莉萍 通讯员 胡楠)“遇到困难找警察”,这句话不只是一句口号,是一份责任、一份承诺,更是人民警察给予群众实实在在的安全感。近日,行唐实验小学一位小学生放学后找不到家长,及时求助民警后,得到了民警的热心帮助。

不久前,行唐公安局特警大队民警辅警像往常一样,在辖区开展护学岗工作,守护着学生们陆陆续续离开校园。忽然,一位小女孩神色慌张地向执勤队员求助,称放学后找不到家长。

民警得知情况后,立即安抚小女孩:“警察叔叔在这里,不要着急。”随后,民警一边与孩子沟通,一边询问孩子家长的联系方式。通过学生和学校提供的信息,很快与家长取得联系。联系到家长后,其连连表示是因为忙于工作,忘记了接孩子。随后家长联系了小饭桌老师先去接孩子,而特警队员一直陪着孩子等待。直到孩子被小饭桌老师接走,特警队员这才放心回到工作岗位。

事后,家长给特警队员发来感谢信,对执勤队员的认真负责和及时帮助表达了深深的感激之情。

在此,民警温馨提醒:家长一定要看好孩子,接送上下学要提前沟通,安排好接送,多一份关心,少一份担心。同时叮嘱孩子不与陌生人接触,遇到困难保持冷静,及时寻求警方或学校的帮助。

# 男子误入高速 交警将其送到安全地带

本报讯 (记者 柳安臣 通讯员 孙建美)近日,高速交警西柏坡大队副大队长张胜文在京昆高速石家庄方向293公里处巡逻时,发现一名男子行走于应急车道上,只见该男子穿着一身沾满泥灰的工作服,神情疲惫,存在很大的安全隐患。

“这里是高速公路,不允许行人通行,为了保证安全,我们要把你送到出口去。”副大队长张胜文意识到了事情的严重性,迅速上前拦住该男子。据男子称,他今年42岁,是石家庄井陉人,由于对路况不熟悉,误入了高速公路,已经走了近30公里,准备继续顺着高速公路行走至石家庄找份工作。

民警通过与该男子进行交谈,了解到他的经济条件不太理想,想找份工作挣钱补贴家用,同时民警告诉男子在高速公路行走不安全,严重时危及生命安全。民警护送他到高速出口安全地带,并向民警点头表示感谢:“谢谢你们,我的脚底板已经疼得不行了,以后不会随意走进高速公路,一定注意交通安全。”

**高速交警提醒:**高速公路是专供机动车高速行驶的道路,严禁行人进入。一旦发生交通事故,对行人的损害将非常严重,而且还要承担相应法律责任。为了安全,行人与非机动车不得进入高速公路。



# 就业招聘会

11月6日,石家庄市新华区就业服务中心联合赵佗街道办事处,在赵佗公园广场举办了就业招聘会。50余家企业现场提供了家政、保险、销售等方面的就业岗位800余个,300多名求职者与用人单位达成了就业意向。

本报首席记者 张震 摄